



Presidio della Qualità di Ateneo
Università "G. d'Annunzio" di Chieti-Pescara

Verbale di Riunione

N° 07/2018

25 giugno 2018

(Convocata dalla prof.ssa Fuschi con e-mail del 21 giugno 2018)

Componenti del PQA	
Marina FUSCHI	Presente
Patrizia BALLERINI	Presente
Lisia CAROTA	Presente
Gianluca IEZZI	Presente

Altri partecipanti invitati	
Paola MUCCIANTE	Presente
Francesco POLCINI	Presente
Annarita DELLI COMPAGNI	Presente

Ordine del Giorno

1. Approvazione verbale seduta precedente;
2. Rapporto di Riesame Ciclico (RRC):
definizione del form e della relativa
giornata informativa/formativa;
3. Definizione del calendario (scadenze) per
la "consegna" della documentazione varia
(SMA, CPDS, RIRD, RRC, ecc.);
4. Corso di formazione sui questionari
ANVUR: resoconto dott.ssa Paola
Mucciante;
5. Gerarchia di visualizzazione:
aggiornamento (dott.ssa Paola Mucciante);
6. Varie ed eventuali.

In data 25 giugno 2018 i componenti del PQA si riuniscono per discutere l'ordine del giorno sopra elencato e trasmesso, dalla prof.ssa Fuschi, a tutti gli interessati in data 21 giugno 2018, contestualmente alla convocazione. La riunione ha inizio alle ore 15:00.

1. Approvazione verbale seduta precedente

La prof.ssa Marina Fuschi da lettura del Verbale n. 6/2018. Il PQA approva all'unanimità il verbale e ne predispone la pubblicazione sul proprio sito WEB.

2. Rapporto di Riesame Ciclico (RRC): definizione del form e della relativa giornata informativa/formativa.

Il dott. Francesco Polcini e la dott.ssa Annarita Delli Compagni illustrano la versione aggiornata del form da implementare nella nuova procedura "RRC on-line". Dopo ampia discussione il PQA decide di integrare il form nei contenuti con l'inserimento di apposite sezioni di "check-list" con lo scopo di

facilitare la corretta compilazione, anche attraverso una lista di documenti utili da consultare e raccomandazioni. Viene inoltre deciso di implementare la procedura con una nuova sezione dedicata all'upload di file ("Documenti e Allegati") specificatamente per ognuno degli ambiti del RRC.

La prof. Marina Fuschi propone una rosa di date utili per fissare un incontro, con i Presidenti di CdS e loro delegati, in merito ad un'azione di formazione/informazione sul RRC. Dopo ampia discussione e dopo aver interpellato gli uffici amministrativi interessati da tale attività, il PQA fissa l'incontro per il giorno 18 luglio 2018 dalle ore 12:00 alle ore 13:00. L'incontro sarà strutturato in due parti: una prima parte, a cura del prof. Gianluca Iezzi, verterà sull'inquadramento legislativo e sugli aspetti metodologici per una corretta compilazione del RRC. La seconda parte, a cura del dott. Francesco Polcini, sarà volta ad illustrare il software e le modalità tecniche per la compilazione on-line del documento. Il PQA dà mandato alla dott.ssa Paola Mucciante e al dott. Francesco Polcini di predisporre quanto necessario per la prenotazione di un'aula multimediale e per l'invio di opportuna comunicazione/invito a tutti gli attori interessati dal processo di Riesame Ciclico.

3. Definizione del calendario (scadenze) per la "consegna" della documentazione varia (SMA, CPDS, RIRD, RRC, ecc.)

Il PQA predispone una prima bozza di "scadenario delle attività AVA". Tale scadenario sarà condiviso con gli uffici interessati da tali processi (SETTORE PROGRAMMAZIONE E VALUTAZIONE DELLA DIDATTICA E DELLA RICERCA e SETTORE SISTEMI INFORMATIVI U-GOV DIDATTICA E RICERCA) al fine di definire un calendario condiviso che tenga conto delle diverse necessità.

4. Corso di formazione sui questionari ANVUR: resoconto dott.ssa Paola Mucciante

La dott.ssa Paola Mucciante prende la parola per fare un resoconto dell'evento formativo sul tema "aspetti tecnici sulla gestione dei questionari relativi all'opinione studenti/laureandi/docenti", a cui ha preso parte il giorno 6 giugno 2018 presso la sede del CINEA di Casalecchio di Reno (BO).

5. Gerarchia di visualizzazione: aggiornamento (dott.ssa Paola Mucciante)

La dott.ssa Paola Mucciante prende la parola per aggiornare il PQA sullo stato dell'arte in merito alla "gerarchia di visualizzazione delle opinioni studenti", così come proposto dal PQA e approvato dal Senato Accademico nella seduta del 15 marzo 2018. La dott.ssa Mucciante riferisce che la nuova procedura è in corso di definizione e, in accordo con il dott. Umberto Masotti - Responsabile del SETTORE APPLICATIVI SERVIZI STUDENTI - sarà resa disponibile in data 1 agosto 2018 in concomitanza con la pubblicazione delle opinioni studenti per l'a.a. 2017/18 sulla piattaforma CORE.

6. Varie ed eventuali

I. Richiesta estensione ore dott.ssa Annarita Delli Compagni

Il PQA, dopo aver sentito il dott. Enzo Fimiani (Responsabile dell'Area Biblioteche) e avuto un primo riscontro interlocutorio positivo con il Magnifico Rettore e con il Direttore Generale, procede a redigere una richiesta formale da inviare a stretto giro di posta con raccomandata interna. Tale

raccomandata sarà indirizzata all'attenzione del Magnifico Rettore e del Direttore Generale con oggetto: richiesta integrazione ore dott.ssa Annarita Delli Compagni (modulo Cooperativa Leonardo n. 78).

II. Aggiornamento sito: Piano Integrato

Il PQA chiede al dott. Polcini di aggiornare il sito WEB con l'inserimento di opportuni link alla pagina di Ateneo dedicata al " Piano Integrato della Performance, della Trasparenza e della Prevenzione della Corruzione".

III. Nuova normativa sulla Privacy (documenti a cura del PQA)

La prof.ssa Lisia Carota e il dott. Francesco Polcini riferiscono dell'incontro, avuto in data 19 giugno, con il dott. Antonio Teti, il prof. Giampiero Di Plinio, il prof. Gianluca Bellomo e la prof.ssa Annarita Ricci in merito alle nuove disposizioni sulla Privacy (DLgs n.101 del 10.08.2018 - Disposizioni per l'adeguamento della normativa nazionale alle disposizioni del Regolamento EU 679/2016 GDPR). Il PQA rimane in attesa di ricevere dal dott. Antonio Teti l'apposita documentazione da compilare.

IV. Proposta per la progettazione di un cruscotto dinamico di indicatori AVA

La prof.ssa Patrizia Ballerini e il prof. Gianluca Iezzi propongono un incontro con il Dott. Antonio Teti per valutare la possibilità di avviare un progetto di informatizzazione finalizzato a rendere dinamici i documenti: didattica erogata, didattica offerta, Ud'A in numeri, Dipartimenti in numeri. L'obiettivo è di fornire, entro un anno, alla governance (centrale e periferica) di Ateneo un cruscotto interattivo altamente performante in termini di dati statistici e di possibili indicatori.

V. Proposta di inserire nel sito di ciascun CdS una sezione dedicata all'Assicurazione di Qualità

Il PQA propone l'inserimento di una sezione dedicata all'Assicurazione della Qualità nella quale i CdS dovranno inserire i documenti AVA oltre ai propri documenti legati all'attività del GAQ. Il PQA si propone di attendere la nomina del Delegato del Rettore alla Didattica per segnalare tale necessità.

VI. Segnalazione della mancanza del Piano Strategico di Ateneo

Il PQA torna a rilevare la mancanza di un Piano Strategico di Ateneo 2018 dal quale far discendere le Politiche di Qualità di Ateneo, come peraltro già segnalato dalla stessa Coordinatrice Prof.ssa Marina Fuschi e da altri Colleghi del PQA al Magnifico Rettore, riproponendosi l'obiettivo di reiterare ancora una volta tale evidenza in occasione di prossima riunione con i vertici di Ateneo.

La riunione si conclude alle ore 20:00 l'approvazione all'unanimità, ove richiesta, di tutti i punti all'ordine del giorno.

Allegati:

1. Foglio firme.



Presidio della Qualità di Ateneo
UNIVERSITÀ DI ATENE - PQA

Foglio Firme Riunioni PQA
Riunione del: 25 giugno 2018

inizio ore: 15:00
fine ore: 18:00

Nome	Ruolo	Firma
Marina FUSCHI	Delegato del Rettore alla Qualità / Presidente PQA	
Patrizia BALLERINI	Componente PQA - Settore dell'European Research Council: Life Sciences	
Lisia CAROTA	Componente PQA - Dominio dell'European Research Council: Social Sciences & Humanities	
Gianluca IEZZI	Componente PQA - Settore dell'European Research Council: Physical Sciences & Engineering	
Esterni al PQA invitati a partecipare		
Paola MUCCIANTE	Settore Controllo di Qualità della Didattica e della Ricerca	
Francesco POLCINI	Collaboratore esterno al Settore Controllo di Qualità della Didattica e della Ricerca	
Annarita DELLI COMPAGNI	Collaboratore esterno al PQA	